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1. Предмет, циљ и подручје примене 

 

Циљ процедуре је стандардизација процедуре за радиографију пирамида темпоралне кости 

од стране запослених у Одсеку за радиолошку дијагностику у Служби медицинске 

дијагностике, као и дефинисање правилног и безбедног руковања медицинским апаратом и 

опремом. 

 

2. Веза са другим документима 

 

Процедура је везана са стандардима за акредитацију, интерним актима Завода, документима 

система квалитета и законском регулативом: 

 Закон о здравственој заштити („Сл. гласник РС”, бр. 25/2019) 

 Закон о здравственом осигурању (Сл.гласник РС бр. 25/2019) 

 Закон о здравственој документацији и евиденцијама у области здравства („Сл. гласник 

РС123/2014, 106/2015, 105/2017 и 25/2019) 

 Закон о радијационој и нуклеарној сигурности и безбедности („Сл. гласник РС“ бр. 95/18 

и 10/2019) 

 Правилник о условима за добијање лиценце за обављање радијационе делатности 

("Службени гласник РС", бр. 61 од 19. августа 2011, 101 од 16. децембра 2016, 44 од 8. 

јуна 2018 - др. закон, 50 од 29. јуна 2018, 30 од 4. марта 2022. - др. Правилник) 

 Правилник о номенклатури здравствених услуга на примарном нивоу здравствене заштите 

(„Сл. гласник РС“ бр. 70/2019, 42/2020 и 74/2021) 

 Правилник о номенклатури здравствених услуга на секундарном и терцијалном нивоу 

здравствене заштите ("Сл.гласник РС" бр. 70/2019...77/2021) 

 Правилник о начину и поступку остваривања права из обавезног здравственог осигурања 

(„Сл. гласник РС“ бр. 10/2010...31/2021-др. правилник) 

 Правилник о организацији и систематизацији послова у Заводу, број 1614 од 11.05.2018 

године, са пратећим изменама и допунама  

 

3. Опис процеса рада 

 

Упућивање на радиолошку дијагностику обавља се путем ИС Хелиант у који је 

имплементиран Радиолошки информациони систем (РИС). Приказ резултата радиологије је 

повезан са Националном медицинском платформом за превентиву и дијагностику и доступан 

је радиолозима у свим здравственим установама и изабраном лекару пацијента. 

Пирамиде темпоралне кости могу се приказати у више пројекција али најчешће се изводи 

профилна. У принципу се снима свака пирамида посебно, али увек се раде обе ради 

компарације. Пацијент мора скинути све предмете са главе који би могли узроковати 

непожељну рендгенску сенку, нпр.шнале, накит наочаре, протезу и друго. Снимање се врши 

уз употребу дигиталне касете за  CR систем и решетке.  Касета се ставља попреко. 

Обавезно се ставља ознака D за десну или ознака L за леву страну. Пацијент лежи 

потрбушке. Медијална раван главе је у односу на касету под углом од 45 степени. Пацијент 

горњим рубом орбите, носом и зигоматичном кости додирује сто за снимање. Снима се она 

пирамида која је ближа касети. Централни зрак усмерен је 12 степени каудокранијално, на 

средину између протуберанције окципиталис екстерне и спољашњег ушног отвора 

неснимане стране, а излази мало изнад линије базе. Удаљеност фокус – касета је 100 цм. 

Такође се спроводи адекватна заштита пацијента. Обележава се поље снимања, страна 

снимања, одређују се дозе и врши се експозиција. Пацијент не треба да дише и  гута у току 

експозиције. Након завршеног снимања касета се односи на очитавање и обраду слике а 

потом на штампање путем ласерског штампача или се нарезује на CD. Након описа, филм и 

извештај се пребацују на шалтер где се одлажу до издавања налаза пацијенту. У случају 

хитног стања налаз се издаје одмах. 
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Снимак приказује пирамиду темпоралне кости у профилној пројекцији. На снимку се виде 

рубови пирамиде, мастоидне целуле, антрум мастоида, подручје кавум тимпани и порус 

акустикус интернус.  

 

4. Одговорности и овлашћења 

                          

За примену су одговорн начелник Службе, шеф Одсека и радиолошки техничари.  

За контролу спровођења процедуре одговоран је начелник и одговорна сестра Службе, као и 

главна сестра и директор Завода или лице које директор овласти. 

 

5. Прилог       

 

Нема прилога. 


